

他瞒着父母和孕妻去扫雷 把每一寸土地安全交给当地百姓

从洛阳走出去的军人许元晖，因去年在云南边境扫雷行动中成绩突出，荣立二等功

□记者 申利超 通讯员 高艳广 刘一凡 文/图

荣膺“感动中国2018年度人物”的扫雷英雄杜富国的故事，令人震撼、感动。我市涧西区也有这样一名军人，因去年在云南边境扫雷行动中表现出色，荣立二等功，他叫许元晖。

昨日，许元晖所在部队和涧西区政府、区人武部、区退役军人事务局相关负责人，将立功喜报和“功臣之家”牌匾送到了许元晖家中。正在家休假的许元晖，向记者讲述了他争做地雷爆破战线上忠诚卫士的感人故事。

瞒着父母和孕妻奔赴扫雷前线

家在涧西区王湾社区的许元晖今年34岁，2004年入伍，目前是83集团军某合成旅作战支援营工兵连爆破技师。

2018年8月，许元晖刚刚结束一项未爆弹排除任务，便接到了陆军实战化扫雷骨干集训任务。

“有一个去云南的任务，要到雷场去扫除真雷，敢不敢去？怕不怕？”接到连长的电话后，许元晖没有犹豫，立刻说：“不怕，我去！”

当时，连队考虑到许元晖的妻子怀孕不久，这项任务又十分危险，反复征求他的意见，但许元晖坚持要去。

“我关注云南边境扫雷行动3年了，作为地爆专业的老兵，能去排雷是莫大的光荣。”许元晖说，作为一名党员、部队骨干，他没有任何理由退缩。

就这样，许元晖瞒着父母和怀孕的



休假的许元晖和妻子、孩子在一起

妻子奔赴扫雷前线。直到此次探亲回家，他才向家人简单说了这次任务。

“只有用无数汗水，才能换来不流血”

此次集训会聚了陆军爆破骨干，集训地点在南部战区陆军云南扫雷大队。

许元晖之前没有参加过系统的扫雷培训，因此在集训队组织的第一次摸底考核中，他只取得了中等成绩，“当时感觉脸上火辣辣的”。

接下来的几天，许元晖加班加点学习，把自己当成一个小学生，有不会的知识就拿一个本子记下来，向授课的教员和一起集训的队员反复请教，当天的

知识点记不住就不睡觉。

午休时，许元晖总是偷偷拿起装备到训练场进行操作训练，一遍不熟练就再来一遍。

正是靠着这股不服输的劲头，随后几次考核，许元晖的成绩次次名列前茅，别的单位的队员总是开玩笑说：“许元晖，你可真厉害！”

“台上一分钟，台下十年功。扫雷容不得丝毫差错。”许元晖说，“只有用无数汗水，才能换来不流血。”

把每一寸土地安全交给当地百姓

集训后期，许元晖随队到云南省麻

栗坡县靶子雷场三号作业场进行扫雷作业，他说：“这才是真正的生死考验。”

许元晖入伍担任爆破技师后，排除过不同类型数不清的未爆弹，经历过多次危险情况，但这一次比以往任何一次任务都艰巨。

“实排作业之前，我们参观了一个已排除地雷弹药的展览。”许元晖说，密密麻麻的“真家伙”摆在眼前，让他既害怕又兴奋。

许元晖负责的区域是一个陡峭的山坡，作业时要将绳子绑到腰上。他一手拿着绳子，一手拿着探雷器操作，难度非常大，但只有把雷场清排干净，才能确保每一寸土地都是安全的，才能放心交给当地百姓。

去年9月5日，下着小雨，许元晖一寸土一寸土反复地过，累了就吊在绳子上歇一会儿。一个多小时过去了，探雷器“滴滴滴”的声音加快。

“探到了一枚实雷。”许元晖丝毫不敢大意，标定雷位、定点挖掘、稳步推进，时间一分一秒过去，随着泥土被一点点清除，雷体慢慢呈现出来。

“这是一枚72式压发防步兵雷，是被改装概率较高的一种雷型。”许元晖在脑子里又过了一遍操作规程后，对其进行信药分解。两分钟后，这枚尘封几十年的地雷被顺利排除，再也威胁不到边境同胞的生命安全了。

“作为一名爆破专业的战士，整日与地雷弹药相伴，行走在危险的边缘，有没有害怕过？后悔过？”曾有人这样问许元晖，他的回答很简单：“我曾害怕过，但从来没有后悔过。”

金融行业支持民营企业经验交流会举行

本报、洛阳网将以融媒体形式持续宣传我市金融行业支持实体经济典型案例

□陈文杰

“雪中送炭，雨中送伞。”企业发展，银行一路护航、支持。

昨日上午，由洛阳晚报、洛阳网主办，中国人民银行洛阳市中心支行、洛阳银保监分局指导的“解决民营企业融资难题 洛阳金融行业正在行动”经验交流暨融媒体宣传活动在洛阳日报报业大厦举行，我市20余家金融单位和企业代表参加，就深入贯彻落实中央提出的“金融服务民营企业”等精神进行座谈，并结合本地企业实际状况深入研讨。

监管机构出台相关政策

中国人民银行洛阳市中心支行相关负责人介绍，中国人民银行洛阳市中心支行结合全市实际，确立了“分类施策、精准支持、市场导向、政策引导、精细化管理、监督问效”的民营和小微企业金融服务工作原则。全市金融机构人民币各项贷款余额4278.49亿元，较年

初增加184.74亿元，同比多增106.71亿元，增长4.51%，高于去年同期2.31个百分点，高于全省1.48个百分点；同比增长20.38%，高于去年同期4.08个百分点，高于全省4.16个百分点。下一步，将引导全市金融机构继续加大对民营和小微企业的金融支持力度，助推供给侧结构性改革。

洛阳银保监分局相关负责人介绍，洛阳银保监分局以小微企业“两增两控”监管考核为抓手，引导辖内银行业金融机构真正树立“银企命运共同体”意识，齐抓共管，持续改进和提升银行业支持服务小微企业的能力和水平。2018年12月末，大型银行小微企业平均融资利率为5.31%，为带动全辖银行平均贷款利率下降发挥了巨大作用。

金融行业积极落地政策

中国建设银行洛阳分行副行长毋体健在会上表态，服务好民营中小微企业的发展，是建行义不容辞的责任。为让实体企业得到更好的发展，建行洛阳

分行专门成立了普惠金融部。2018年，新增普惠金融贷款达9.56亿元。除此之外，该行还通过抵押贷、信誉贷和大数据分析为许多企业减免了多项费用。未来，建行还要利用自身优势，进一步加大对中小微企业的信贷力度，支持本地的经济建设。

中国农业银行洛阳分行副行长王彦武介绍，金融服务民营企业已上升到国家战略层面，从中央到地方，从行外到行内，金融服务民营企业势在必行。截至2019年1月末，洛阳分行服务民营企业644家，贷款金额达14.9亿元，自去年11月以来，发放的贷款利率执行基准利率有效减低了企业融资成本。按照相关政策，持续对小微企业减费让利。

市保险行业协会秘书长宁现伟在会上介绍，为增强保险行业服务实体经济能力，有效缓解中小微企业融资难的问题，他们建议驻洛险企拿出具体措施，服务实体经济发展。

市保险行业协会副会长、中华保险洛阳中支党委书记、总经理高博介绍，中华财险洛阳中支2018年度为124户

农户发放贷款共计1.1095亿元，均未发生逾期。

民营企业发展离不开金融源泉

减费让利，加大对实体经济的帮扶，是当前金融工作的主旋律。作为这项政策的受益者，河南六建建筑集团有限公司总会计师胡玉军、洛阳泰斯特探伤技术有限公司董事长窦伯英表示，在企业的发展过程中，资金短缺、融资难问题时常出现。自从政府鼓励金融服务企业以来，我市金融单位想尽一切办法解决企业发展过程中遇到的实际问题，帮助企业走上健康发展轨道，可以说是“雪中送炭，雨中送伞”，他们对此表示由衷谢意。

解决民营企业融资难题，洛阳金融行业正在行动——本次活动主办单位在接下来的两个月内，将充分发挥融媒体优势，深入金融单位和实体经济，综合利用纸媒、网媒、视频、音频等宣传形式，把先进的经验宣传好，把感人的事迹报道好。